

江苏省机关单位发电

发电单位 江苏省安全生产委员会办公室 签批盖章 喻鸿斌
等级 特急 •明电 苏安办电〔2019〕28号 编号



省安委会办公室关于防懈怠防松劲防反弹 坚决遏制各类生产安全事故的通知

各设区市安委会，省安委会有关成员单位：

围绕为新中国成立 70 周年营造安全稳定的环境目标任务，全省各地、各有关部门和单位按照党中央、国务院和省委、省政府统一部署要求，扎实开展安全生产隐患大排查大整治，全力打好防风险、保安全、护稳定攻坚战。为进一步加强当前安全生产工作，坚决防止思想懈怠、工作松劲、事故反弹，坚决遏制各类

生产安全事故，推动全省安全生产形势持续稳定好转，现就有关事项通知如下：

一、强化安全责任落实

当前，全省安全生产形势依然严峻，安全生产任务依然繁重，容不得出现任何闪失纰漏。各地、各有关部门和单位务必把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产的重要论述上来，统一到党中央、国务院关于安全生产的指示精神上来，统一到省委、省政府部署要求上来，坚决克服盲目乐观思想、麻痹侥幸心理、消极厌战情绪，坚决防止思想松懈、工作松劲、监管松弛，坚决扛起抓安全除隐患保平安的政治责任，善始善终抓好年度各项工作落实，全力以赴做好当前安全生产工作，确保全省安全生产形势稳定。

二、严格管控复产复工

各地、各有关部门和单位要加强对企业复工复产的监管指导，克服“假期综合症”等不利因素影响，确保复工复产安全。要持续开展安全隐患大排查大整治，狠抓问题隐患整改落实，对前期排查出来的、明查暗访和安全生产巡查指出的未完成整改的问题隐患，各地要列出清单逐条逐项认真整改，各有关部门要严格督促，做到紧盯不放、一抓到底。对不能立即整改的要坚决落实责任、措施、资金、时限和预案，确保问题整改形成闭环，不留隐患。要严格监管执法，通过强化事前执法、严格“四个一律”

措施、公开曝光非法违法典型案例、实施联合惩戒和“黑名单”管理等多种手段，提高企业违法成本，倒逼企业落实主体责任。

三、突出当前防范重点

各地、各有关部门和单位要针对四季度特点，扎实推进重点行业领域安全专项整治。道路交通方面：要防止和克服秋冬团雾、寒潮、霜冻等不利天气影响，持续开展“两客一危”集中整治，加大对过境车辆的执法检查力度，严厉打击违规营运行为，加强对重点交通运输企业、重点车船、重点路段、重点水域、民航铁路及机场、车站的检查，严厉查处超速、超员、超载、疲劳驾驶等交通违法行为。建筑施工方面：要督促建设单位、监理单位、施工单位等各方主体履行好安全生产责任，严禁雨雪、大风天气强行组织施工，重点治理人为因素可能导致发生险情和事故的行为，推动施工企业和施工现场安全技术措施的执行。危险化学品方面：要滚动排查、坚决消除危化品安全隐患，强化对动火、装卸取样、开停车、检维修等作业的管控，确保危化品生产、经营、储存、运输、处置等全过程安全。消防方面：要针对秋冬季火灾特点和防控难点，深化电气火灾、高层建筑消防安全综合治理，紧盯人员密集场所、地下工程、易燃易爆单位、“三合一”场所以及“群租房”等重点场所，开展消防安全检查巡查，督促整改火灾隐患。同时，持续开展煤矿和非煤矿山、冶金工贸、水上交通、城市燃气、油气输送管道、特种设备、海洋渔业、旅游、民爆、农业农村、水利、民航、电力、铁路、烟花爆竹等行业领域

的专项治理。

四、切实加强应急值守

各地、各有关部门和单位要加强预测、预报、预防工作，及时发布预警信息。要督促企业完善现场处置方案，提高企业预案与政府及部门预案的有效衔接，认真组织对企业员工的应急教育培训，强化企业事故初期处置能力。要严格执行领导干部到岗带班和 24 小时值班值守制度，及时准确上报信息，强化应急救援准备，有力有效处置突发灾害事故。

江苏省安全生产委员会办公室

2019 年 10 月 7 日

(信息公开形式：主动公开)

抄送：各设区市安委会办公室。